

校友经济开创新创业先河，三堂齐聚谱双高双引新曲

武汉市硚口区环同济健康城-大健康产业园规划研讨会纪实

2017年的圣诞日，远在大陆湖北武汉市硚口区的政府大楼里，洋溢着一种特殊的节日气氛，三堂主官—武汉市政府办公厅陈明权副秘书长，武汉市硚口区委书记景新华、区长刘丹平及华科大副校长、同济医学院党委书记、院长陈建国等莅临会场，为华中科技大学同济医学院校友会主办的活动站台。原来这里正在见证和策划关乎千万湖北人民建康大业的大事件——“华中大—同济医学院校友健康产业国际联盟”揭牌，“环同济健康城-大健康产业园”规划论证，筹备“第二届华中大健康国际论坛”。本次活动由华中大同济医学院武汉校友会主办，意在联合海内外原同济医科大学及华中科技大学校友，聚智，聚力，聚财，以“大健康论坛”为平台，以“大健康产业园”为核心，打造“环同济健康城”！

所谓一生二，二生三，三生万物！这场大健康的风暴缘自校友们“一颗”热爱国家、热爱母校之心，在前“两次”大型的大健康专业学术论坛（校庆及北京）的基础上，得“三堂”鼎力支持，华科大校友全面进军“健康中国”大潮的进军号吹响了！

这是对校友资源的一次大“互联”，也将为广大校友的生命价值提供一个再提升的平台！

湖北这个中原泉雄厚积薄发！中国的大健康产业空间无限！华科大校友人才济济！可谓天时，地利，人和！

景书记指出，硚口区政府建设环同济健康城的规划早已制定，因为同济医学院及附属同济医院均在硚口，“同济”是享誉中外的健康金字招牌！所以他希望，环同济健康城的规划和建设，要有国际视野和国际高度，要立足硚口、立足武汉放眼全球，要吸纳各类企业，相关高校的资源，聚智、聚财、聚力一起干大事！在武汉市产业布局完成“南有中国光谷”的基础上，努力打造武汉的第二个产业品牌“北有健康城”！

武汉市陈秘书长提出“依托同济，发展同济，服务同济”战略！服务同济，既要服务同济师生，又要服务同济校友。他强调建设环同济健康城，关键是把关内容，把握质量；举办大健康论坛要有特色，有国际水准；大健康产业园落地要有第三方机构论证，引进企业要有门槛。希望海外校友多献计献策，多参与！

陈建国副校长提出要把“健康城”打造成“健康谷”的愿景，这样在武汉形成的“南光谷，北健康谷”的态势，更容易形成品牌联动效应！他提出了“国际引领，贴近民生，校友唱戏”的战略思想。他表示同济医学院将全力配合这场“校友经济大健康战役”，为各类人才尤其是校友人才落地武汉、落户环同济健康城服务！



本次会议由原同济医科大学 88 届毕业生现华科武汉校友会常务副会长、华科-同济武汉校友会会长和硚口区政协委员张明校友主持！张明校友曾多次贡献自己的人力、物力、财力支持各类校友活动，尤其是主办、主持了母校 110 院庆期间的大健康论坛，是这个健康城项目的主要发起人之一。

来自上海，广州，北京的校友以及海外校友会代表应邀参加了会议并分别发言，为举办第二届大健康论坛及环同济健康城市建设献计献策。

来自美国的海外校友会代表同济 82 级（德语班）的宋志颖博士从“大，新，精，近，高”几个要点为环同济健康城市建设提出了具体的规划运营方面的建议：

“大”——真正体现大健康的“大”的内涵，不光是医学的事，文化，教育，科技，心理，甚至农业，生态，社区服务等，都是大健康的内容。

“新”，要吸纳国际最先进的技术和思想，产品和服务，要有创新精神，力争模式创新，服务创新。

“精”精准客户群体，提供精准服务内容及服务平台等；

“近”，不光打造园区内的产业园，更要构建“虚拟大健康产业园”，不光在商区办公（现产业园所在地），而是要把服务的触角深入到社区，贴“近”民心，只有真正秉持“以人为本”之心做大健康，这个大健康之路才能走的更长更远！

“高”，健康产业作为李克强总理提出的五大“幸福产业”的重要一员，如何在站在“尊重幸福科学规律，提升民众幸福感”的高度来设计这个“大健康体系”，需要有新的思维模式来规划设计及运营，也将会给这个大健康项目带来新的特色和高度，在众多大健康产业项目中脱颖而出，成为真正引领“健康中国”的领头羊！

会议在对健康中国充满期待，大健康产业园早日落成的良好祝愿中结束！活动虽然有终结，但是华科-同济人奔健康的脚步不会停留。

据悉，第二届华中大健康国际论坛将于明年 4 月举行。海外同济校友们，拿出自己的看家本领，在武汉健康谷-大健康产业园这个大舞台上 show 一把吧！

（宋志颖记录，12/24/2017）